

中国声音

# 伊朗: 打算书面承诺不研发核武

## 承认制裁严重影响经济 未提及具体递交时间表

### 声称无关美国

伊朗迈赫尔通讯社12日援引副总统拉希米的话报道,伊朗打算向联合国就不研发核武器做出书面承诺。

他说:“伊朗打算向联合国宣告,它永远不会追逐核武器。”但是,拉希米没有提及德黑兰向联合国递交承诺的具体时间表。

伊朗最高领袖哈梅内伊曾明确表态,称伊朗不会研发核武器。他说,伊朗就大规模杀伤性武器采取的态度与“美国不高兴”无关,而是以宗教信仰为基础,“核武器是对人类的犯罪”。

2011年底,国际原子能机构发布报告,称伊朗确实研发过核武器且一些相关活动可能仍在继续。为化解核项目争议,伊朗与联合国安理会5个

伊朗副总统拉希米12日说,伊朗方面打算向联合国做出书面承诺,表明不研发核武器的态度。

同一天,美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀说,伊朗无法在不被外界发现的情形下,生产足够制造一枚原子弹的浓缩铀。

常任理事国以及德国代表举行多轮对话,不时传递“积极”信号,但由于就如何处置20%浓缩铀等议题存在分歧,实际进展寥寥。

### 遭遇经济困境

为阻止伊朗研发核武器,美国和欧盟对伊朗实施多项制裁,目标直指伊朗石油和金融部门,希望切断伊朗的收入来源,迫使伊朗作出让步。

拉希米说,西方制裁意在阻止伊朗的“科学(发展)进程”。他承认,外界制裁确实对伊朗经济产生严重影响。

伊朗是原油出口大国。依据国际能源署提供的数字,石油出口占伊朗国家收入的80%,但由于出口下家难寻,伊朗原油产量已经回落到1988年两伊战争结束以来的最低水平。

近一年来,伊朗遭遇经济困境,货币里亚尔贬值大约80%,进口物品价

格急剧攀升。上月25日,伊朗中央银行说,受经济制裁影响,伊朗国内通货膨胀率数周内可能升至30%。

### 行动无法隐藏

美国国家情报总监克拉珀12日说,伊朗没有能力在不被探知的情况下生产出足以制造一枚原子弹的武器级浓缩铀。

他认定,伊朗确实在核项目研究中取得不小进展,但依据美方评估,伊朗无法在相关活动被发现前安全转移核材料或者生产出足够武器级浓缩铀。

克拉珀说,伊朗仍在推动铀浓缩进程。不过,克拉珀重申美国去年的观点,即伊朗还没有作出是否研发核武器的最终决定。

蒋骁骁(新华社供本报稿)

# 中方高度重视互联网安全 反对将网络空间变新战场

新华社北京3月12日电 外交部发言人华春莹12日表示,网络空间需要的不是战争,而是规则与合作。中方反对将网络空间变为新的战场。

11日,美国总统国家安全事务助理多尼隆在美国纽约亚洲协会就美亚太政策发表演讲时,就网络安全问题表达了关切。

华春莹指出,中国政府高度重视互联网安全问题,坚决反对并依法打击网络攻击行为。她强调,网络空间需要的不是战争,而是规则与合作。

记者又问,2012年美国大选期间,奥巴马曾承认对伊朗核设施电脑系统发动“震网”病毒攻击,并对伊朗发动数次网络攻击。中方对美方行动有何看法?

华春莹说:“中方一贯主张国际社会应致力于建设一个‘和平、安全、开放、合作’的网络空间,反对将网络空间变为新的战场。希望各方采取建设性和合作态度共同维护网络空间的和平与安全。”

## 外交部发言人谈对朝制裁 制裁本身不是目的 希望坚持对话协商

新华社北京3月12日电 外交部发言人华春莹12日就对朝鲜制裁表示,制裁本身不是目的,希望各方坚持对话协商。

有记者问,美国总统国家安全事务助理多尼隆称,美财政部将对朝鲜外贸银行实施制裁。中方对此有何评论?

华春莹说,“中方始终认为制裁本身不是目的。我们希望有关各方能够继续坚持对话协商,致力于在六方会谈的框架下解决朝鲜半岛核问题,并探讨实现半岛和东北亚地区长治久安的有效途径。”

## 缅甸政府与克钦组织在云南举行新和谈

新华社北京3月12日电 外交部发言人华春莹12日介绍了缅甸政府与克钦独立组织新一轮和谈的情况。

华春莹说,缅甸政府代表团和克钦独立组织代表团11日在云南省瑞丽市举行和谈。这是双方继2月初在瑞丽和谈并取得积极成果后举行的新一轮谈判。双方同意将在相互理解、尊重和信任的基础上,继续努力直到实现牢固的停火。

## 日本政府设立“恢复主权日”

新华社上午电 日本政府12日决定,将每年的4月28日定为“恢复主权日”,用以纪念第二次世界大战7年后美国结束对日本占领,修复“受损的民族自信心”。

首相安倍晋三说:“越来越年轻人不知道日本战后曾丧失主权,受占领长达7年。”他表示,将《旧金山和约》生效日,即4月28日定为“恢复主权日”。

# 金正恩视察海防前线鼓舞士气

朝鲜最高领导人金正恩11日视察西部海防部队,鼓舞官兵“士气”,要求军队做好准备,消灭敌人。朝鲜先前高调反对韩美联合军演,宣布从11日起,《朝鲜停战协定》“完全无效”,切断设在板门店的朝韩热线。美国和韩国表示,拒绝承认朝鲜单方面退出《停战协定》。

国和日本的承诺。纽兰说,美方认定,朝韩双方签署协定,一方不能单方面退出。

韩国外交通商部发言人赵泰永12日说,朝鲜单方面宣布《朝鲜停战协定》“完全无效”,韩方拒绝承认。

### 韩国要美留下核武

针对朝方威胁,韩国军方一方面称朝方威胁为“心理战”,意在制造“战争气氛”;另一方面力谏美国演习结束后“留下”核武器,威慑朝鲜。



金正恩前往西部海防部队视察

韩国国防部发言人金珉奭12日说,朝方近来频繁语出威胁,旨在施压韩美改变对朝政策,对内增进团结,致使边境居民躲入地下避难所,储备应急食品。他说,金正恩视察西部海防和边境乡村也是“心理战”一部分。

这名发言人说,朝鲜三军正准备本月内大规模军演,金正恩预计现身。“这些演习可能触发挑衅,我们正严密监视朝鲜军动向”。

韩国《中央日报》12日报道,两场军演结束后,韩国希望美国不撤核武,

观察朝方动向,确保韩国处于美国“核保护伞”中。

这家媒体援引韩国政府高层官员的话报道,考虑到美国驻日本冲绳基地发起核打击的时效,韩方认定有必要在朝鲜半岛保留核打击能力,携带核武的潜艇成为首选。

田野(新华社供本报稿)

## 称将在今年8月再去朝鲜

# 罗德曼要和金正恩度假

我和他(金正恩)度假。”

罗德曼现年52岁,绰号“大虫”,先前是全国篮球协会芝加哥公牛队队

员,曾与迈克尔·乔丹一同获得协会总冠军。他上月与美国哈林花式篮球队访问朝鲜,与金正恩并肩观看比赛。

一些媒体先前提议,罗德曼可作为美国“大使”,成为朝鲜沟通桥梁。美国国务院拒绝这一提议。

美国国务院发言人帕特里克·文特雷尔上周说:“我不确定是否要回应这个问题。丹尼斯·罗德曼从来没有在美国外交中扮演角色,他不代表美国政府观点。”

# 马岛公投一边倒:留在英国

## 阿根廷称公投违背国际法和联合国决议

新华社马尔维纳斯群岛3月11日电 英国和阿根廷存有主权争议的马尔维纳斯群岛(简称马岛,英国称福克兰群岛)公投结果11日揭晓,约99.8%的投票者支持继续保留马岛作为英国海外属地的地位。

马岛居民90%以上都是英国移民或者后裔,因此这一结果早在意料之中。马岛行政当局在结果公布后表示,公投目的是“向全世界发出一个信息,清楚表达岛民的意愿”。英国首相卡梅伦表示,希望岛民的“自决权”和公投结果得到阿根廷的尊重。但阿根廷方面认为,此次公投违背国

际法和联合国决议,不会改变马岛的法律地位,并敦促英国通过谈判解决问题。

1982年4月,阿英因马岛主权归属问题爆发战争,最后英军重新拿下马岛。阿根廷战后一直没有放弃对马岛主权的要求,英国则拒绝与阿根廷就马岛主权问题进行谈判。目前马岛处于英国实际管辖之下。

新华社华盛顿3月12日电 美国国务院发言人维多利亚·纽兰12日表示,美国在英国和阿根廷相关主权争端问题上的立场并未改变。“我们承认英国对岛屿的实际管辖,但在主权诉求上不持立场。”



马尔维纳斯群岛上飘扬的英国国旗

本版图片 IC